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Η κίνηση και η άσκηση, είναι θεμελιώδεις παράμετροι για μια υγιή και ευτυχισμένη ζωή ανεξάρτητα 

από την ηλικία. Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (Π.Ο.Υ.) ενημερώνει πως η μειωμένη κινητικότητα 

και η ελλιπής σωματική δραστηριότητα, είναι σημαντικοί παράγοντες κινδύνου που οδηγούν σε 

καρδιακά νοσήματα, αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια, διαβήτη και καρκίνο παγκοσμίως και έχει 

ορίσει την προώθηση της φυσικής δραστηριότητας ως προτεραιότητα για την υγεία.  

Οι Φυσικοθεραπευτές σπουδάζουν, εργάζονται και ειδικεύονται στην παθολογία της ανθρώπινης 

κίνησης και της φυσικής δραστηριότητας. Αναγνωρίζουν φυσικούς, παθοφυσιολογικούς, 

εμβιομηχανικούς και άλλους παράγοντες που εμποδίζουν τους ανθρώπους να είναι όσο ενεργητικοί 

και ανεξάρτητοι θα μπορούσαν να είναι και βρίσκουν τρόπους για να τους ξεπεράσουν. 

Κάθε χρόνο, οι Φυσικοθεραπευτές ανά τον κόσμο εορτάζουν την Παγκόσμια Ημέρα 

Φυσικοθεραπείας και εφιστούν την προσοχή του κοινού στην συμβολή του επαγγέλματος στην υγεία 

των ασθενών, σε προσωπικό και εθνικό επίπεδο.  

Φέτος προωθούμε το μήνυμα πως παραμένοντας κινητικά δραστήριος επενδύεις για το μέλλον, 

ανεξάρτητα από την ηλικία. Θέλουμε τους ανθρώπους «κινητικά υγιείς και δραστήριους για το 

μέλλον».  

Στην Αττική, το Περιφερειακό Τμήμα Αττικής του Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών 

(http://www.psfattica.gr/) ξεκινά μια σειρά εκδηλώσεων ενημέρωσης της συμβολής της 

φυσικοθεραπείας σε όλη τη χώρα. 

Συγκεκριμένα:  

Από τη Δευτέρα μέχρι και την Παρασκευή, μέλη του Π.Τ. Αττικής θα μοιράζουν ενημερωτικό 

υλικό σε διάφορα κεντρικά σημεία του λεκανοπεδίου στους πολίτες, για τον εορτασμό και το ρόλο 

της φυσικοθεραπείας. Επίσης, τα ιδιωτικά εργαστήρια φυσικοθεραπείας της Αττικής θα δέχονται τους 

πολίτες ΔΩΡΕΑΝ για μία συνεδρία φυσικοθεραπευτικής εξέτασης και αξιολόγησης. 

Την Τετάρτη, η Διοικούσα Επιτροπή του Π.Τ. Αττικής, θα δώσει συνέντευξη τύπου στους 

δημοσιογράφους υγείας και πολιτικής υγείας, στα γραφεία του Tμήματος, Λ. Αλεξάνδρας 34, στο 1ο 

όροφο. 



Την Παρασκευή, από τις 9.00 μέχρι τις 15.00, στην Πλατεία Κοραή (σταθμός μετρό 

Πανεπιστήμιο), στην Αθήνα, μέλη του Π.Τ. Αττικής θα δέχονται σε ειδικά διαμορφωμένους χώρους 

και θα παρέχουν συμβουλές σε πολίτες για οποιοδήποτε θέμα αρμοδιότητάς μας τους απασχολεί, με 

επικέντρωση στις εξής παθολογίες:  

 Αξιολόγηση για τον έλεγχο σκολίωσης σε παιδιά και εφήβους 

 Αξιολόγηση κινδύνου πτώσεων σε πολίτες άνω των 65 ετών 

 Παροχή ενημέρωσης και συμβουλών για την ακράτεια  

Η Φυσικοθεραπεία με τις παρεμβάσεις της, αποτελεί σημαντικότατη παράμετρο της Πρωτοβάθμιας 

Φροντίδας Υγείας και συμβάλλει τα μέγιστα στην πρόληψη και αντιμετώπιση του μυοσκελετικού 

πόνου και της κινητικής δυσλειτουργίας, προάγει τη φυσική αποκατάσταση, μειώνει τη φαρμακευτική 

δαπάνη και βελτιώνει ουσιαστικά την ποιότητα ζωής των πολιτών. 

 

 

 

 

                       

     

«Φωτογραφίες από την Πλατεία Κοραή για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Φυσικοθεραπείας» 

 



 
 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΑΧΑΪΑΣ & ΗΛΕΙΑΣ 

Με ιδιαίτερη ανταπόκριση από τον κόσμο πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση για τον εορτασμό της 

Παγκόσμιας Ημέρας Φυσικοθεραπείας στην Πλατεία Γεωργίου, στην Πάτρα. Οι πολίτες 

ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας και συμπλήρωσαν ερωτηματολόγια, υποβλήθηκαν σε αξιολόγηση 

Α.Μ.Σ.Σ. και Ο.Μ.Σ.Σ., καθώς και σε δοκιμασίες για την πρόγνωση κινδύνου πτώσης. 

Η Διοικούσα Επιτροπή οφείλει να ευχαριστήσει ιδιαιτέρως την Επιστημονική Επιτροπή του τμήματος, 

που απαρτίζεται από τους συναδέλφους: Δετοράκη Επαμεινώνδα, Σταθόπουλο Ιωάννη και Τσέπη 

Ηλία για τα άρτια ερωτηματολόγια που συνέταξαν, καθώς και για τον συντονισμό των τελειόφοιτων 

σπουδαστών φυσικοθεραπείας του ΤΕΙ Πατρών, που συμμετείχαν ενεργά στην εκδήλωση. Η 

συνεισφορά όλων στην επιστημονική αρτιότητα της εκδήλωσης ήταν ανεκτίμητη.  

Να ευχαριστήσουμε επίσης, τα μέλη του Π.Τ. που συνέδραμαν με την παρουσία τους στην οργάνωση 

της εκδήλωσης και στήριξαν την προσπάθειά μας. 

Επίσης, να επισημάνουμε ότι, σε αξιοσημείωτο ποσοστό, τα μέλη του Περιφερειακού Τμήματος, 

έλαμψαν δια της απουσίας τους, παρόλα ταύτα όμως, η Διοικούσα Επιτροπή θα συνεχίσει να 

εργάζεται με όλες της τις δυνάμεις για το καλό της Φυσικοθεραπείας και των μελών της. 



 

«Εφημερίδα ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ» 

 

«Εφημερίδα ΓΝΩΜΗ» 



      

      

«Φωτογραφίες από τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Φυσικοθεραπαείας στην Πάτρα» 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ  ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ 

Ευχαριστούμε πολύ τους συναδέλφους που παραβρέθηκαν στην εκδήλωση για τον εορτασμό της 

Παγκόσμιας Ημέρας για τη Φυσικοθεραπεία, η οποία έλαβε χώρα στην Παραλία Καλάμια. Χάρη στην 

θετική σας ενέργεια και διάθεση αυτή η εκδήλωση ενημέρωσης του κοινού στέφθηκε με επιτυχία. 

 

    



    

«Φωτογραφίες από τον εορτασμό την Παγκόσμιας Ημέρας Φυσικοθεραπείας στην παραλία Καλάμια, 

Κόρινθος» 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ  ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ & ΑΡΚΑΔΙΑΣ 

Το Σάββατο, πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα Φυσικοθεραπείας με θέμα 
«Κίνηση για την Υγεία». 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε μπροστά από το παλιό δημαρχείο της Τρίπολης (Εθνικής Αντίστασης 
43) από τις 10 π.μ. έως τις 2 μ.μ. όπου: 

Δόθηκε  συνέντευξη για τον ρόλο της φυσικοθεραπείας στην υγεία και  διανεμήθηκαν ενημερωτικά 
φυλλάδια 

Επιπλέον, έγινε ενημέρωση των πολιτών από τους φυσικοθεραπευτές του νομού για το ρόλο  της 
φυσικοθεραπείας στη διατήρηση και βελτίωση της κινητικότητας των πασχόντων καθώς επίσης και 
για τα οφέλη της φυσικής δραστηριότητας στην υγεία και δοθήκαν συμβουλές σε γονείς και παιδιά 
για τη σωστή στάση των παιδιών κατά τη διάρκεια του διαβάσματος. 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΕΒΡΟΥ, ΡΟΔΟΠΗΣ & ΞΑΝΘΗΣ 

Το Π.Τ. Έβρου-Ροδόπης-Ξάνθης συμμετείχε στον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας 
Φυσικοθεραπείας: 

 Με διανομή ενημερωτικών φυλλαδίων, συμπλήρωση ερωτηματολογίων στις 10πμ την 
Κυριακή μπροστά στο Δημαρχείο της Αλεξανδρούπολης. 

 Συνεντεύξεις στα Μ.Μ.Ε. 

 Συμμετοχή με τα ερωτηματολόγια που θα συμπληρώνονται και στα φυσικοθεραπευτήρια για 
την αξία της φυσικοθεραπείας. 



  

 

«Φωτογραφίες από τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Φυσικοθεραπείας μπροστά από το δημαρχείο της 

Αλεξανδρούπολης» 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΕΥΒΟΙΑΣ 

Την Κυριακή, πραγματοποιήθηκε στην παραλία Χαλκίδας εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα 

Φυσικοθεραπείας. Τα μέλη του Π.Τ. ενημέρωσαν το κοινό για το μήνυμα της ημέρας και μοίρασαν 

φυλλάδια. Επίσης, συμπληρώθηκαν ερωτηματολόγια σχετικά με την φυσικοθεραπεία . 

Η Δ.Ε. του Π.Τ. Ευβοίας ευχαριστεί τους συναδέλφους που μας τίμησαν με την παρουσία τους. 

     



     

«Φωτογραφίες από τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Φυσικοθεραπείας στην παραλία της 

Χαλκίδας» 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΤΡΙΚΑΛΩΝ & ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

Την Κυριακή, πραγματοποιήθηκε ενημερωτική εκδήλωση στην Κεντρική πλατεία της Καρδίτσας, 10:00 

- 13:00. Μοιράστηκαν ενημερωτικά φυλλάδια, σχετικά με το δικαίωμά του στη φυσικοθεραπεία και 

φυσικά τα οφέλη της φυσικοθεραπείας.  

Η παρούσα εκδήλωση έδωσε την ευκαιρία στους φυσικοθεραπευτές να ενημερώσουν για το 

σημαντικό ρόλο που παίζει η φυσικοθεραπεία στην αποκατάσταση του ασθενή, να αναδείξουν την 

ποικιλία των παθήσεων στις οποίες μπορεί να βοηθήσει η φυσικοθεραπεία και να αποσαφηνίσουν τις 

όποιες λανθασμένες εντυπώσεις έχουν σχηματιστεί για το επάγγελμά του φυσικοθεραπευτή.  

 

     



      

«Φωτογραφίες από τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Φυσικοθεραπείας στην Καρδίτσα» 

 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΠΙΕΡΙΑΣ 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε  η εκδήλωση στην πλατεία Ελευθερίας που διοργάνωσε το Περ. Τμ. 

Φυσικοθεραπευτών Πιερίας στα πλαίσια του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Φυσικοθεραπείας. 

Η Δ.Ε. του τμήματος θα ήθελε να ευχαριστήσει τα μέλη που παρεβρέθηκαν και συμμετείχαν στην 

εκδήλωση . 

 



     

     

«Φωτογραφίες από τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Φυσικοθεραπέιας στην πλατεία 

Ελευθερίας» 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΠΕΛΛΑΣ 

Το  Π.Τ. Πέλλας γιόρτασε την Παγκόσμια Ημέρα της  Φυσικοθεραπείας στο πάρκο Τημενιδών της 

Έδεσσας  όπου διανεμήθηκαν ενημερωτικά φυλλάδια στους επισκέπτες του πάρκου από την πρόεδρο 

και τον γραμματέα  του Π.Τ. (Λαμπροπούλου Μάνια και Δημήτρη Μπέλιο) καθώς επίσης δόθηκαν 

ερωτηματολόγια τα οποία απαντήθηκαν από την πλειονότητα του κόσμου. Δυστυχώς ήταν ηχηρή η 

απουσία των συναδέλφων ,πλην δύο εξαιρέσεων ,από την εκδήλωση . 



     

 

«Φωτογραφίες από τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Φυσικοθεραπείας στο πάρκο Τημενιδών 

στην Έδεσσα» 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ &ΛΑΚΩΝΙΑΣ 

Το Περιφερειακό Τμήμα Μεσσηνίας - Λακωνίας του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών,  

γιόρτασε την ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ: 

 Α) ΜΕΣΣΗΝΙΑ: 
Στην κεντρική Πλατεία της Καλαμάτας (στο ύψος της Αντωνοπούλου μπροστά στην Εθνική Τράπεζα) 

- Την Παρασκευή , 18:00μμ - 21:00μμ το απόγευμα. 
- Το Σάββατο, 10:00πμ - 13:00μμ και 
- Την Κυριακή, κορυφώνονται οι εκδηλώσεις 18:00μμ - 21:00μμ. 

Β) ΛΑΚΩΝΙΑ: 
 Στην κεντρική Πλατεία της Σπάρτης 
        - Το Σάββατο, 8:30πμ - 13:00μμ 
        -  την Κυριακή, 10:00πμ - 14:00μμ. 
Στόχος των εκδηλώσεων ήταν η πληροφόρηση του κοινού, μέσα από την προβολή video - 

φωτογραφιών και άλλου υλικού,  για τον ρόλο της Φυσικοθεραπείας στην πρόληψη, στην διατήρηση  

και αποκατάσταση της υγείας του, λύθηκαν  απορίες και ερωτήματα αλλά και πιθανές παρερμηνείες 

στον ρόλο του φυσικοθεραπευτή σε όλες τις εκφάνσεις εφαρμογής, της φυσικοθεραπείας, από 

καταρτισμένους επιστήμονες. 



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΚΟΖΑΝΗΣ, ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ, ΦΛΩΡΙΝΑΣ & ΓΡΕΒΕΝΩΝ 

Στα πλαίσια της Παγκόσμιας Ημέρας Φυσικοθεραπείας, το Περιφερειακό Τμήμα Κοζάνης, Καστοριάς, 

Φλώρινας και Γρεβενών διοργάνωσε τις παρακάτω εκδηλώσεις: 

               1. Στήσιμο περιπτέρων σε κάθε πόλη της Δυτικής Μακεδονίας, και ενημέρωση των πολιτών 

για την Φυσικοθεραπεία. 

               2. Μοίρασμα ενημερωτικού  φυλλαδίου.  

               3. Ενημερωτική εκπομπή στο TOP CHANEL την Δευτέρα 9-9-2013, στις  10.30' το βράδυ, στην 

οποία θα γίνει ευρεία συζήτηση γενικότερα για την φυσικοθεραπεία. 

               4. Αρθρογραφία σε τοπικό ηλεκτρονικό τύπο για το νόημα της παγκόσμιας ημέρας 

Φυσικοθεραπείας και την συμβολή  και αποτελεσματικότητας της στην πρωτοβάθμια περίθαλψη. 

 


